

03 दिल्ली हाईकोर्ट के जज के यहां नोटों के बंडल नहीं, न्यायपालिका की...

06 सूर्य की रोशनी से सेहत से टूटता रिश्ता

08 सोनयोदिया में दो मंत्रियों के खिलाफ प्रदर्शन, लोगों ने डिप्टी कलेक्टर को हिरासत में लिया

## दिल्ली यातायात पुलिस ने जारी की एडवाइजरी रिंग रोड पर लग सकता है 2 दिन जाम

संजय बाटला

नई दिल्ली। दिल्ली में रिंग रोड पर एम्स से लाजपत नगर जाने की दिशा में मरम्मत कार्य किया जा रहा है। इसकी वजह से इस रास्ते पर अगले दो दिनों तक ट्रैफिक जाम की संभावना है। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में रिंग रोड पर एम्स से लाजपत नगर जाने की दिशा में मरम्मत कार्य किया जा रहा है। इसके लिए मूल चंद अंडरपास के ऊपर खुदाई की गई है। इसकी वजह से एम्स से लाजपत नगर जाने की दिशा में वाहन चालकों को जाने में जाम का सामना करना पड़ रहा है। इस कार्य के चलते अगले दो दिनों तक यहां यातायात प्रभावित रहने की संभावना है। ट्रैफिक पुलिस ने लोगों से वैकल्पिक मार्गों का इस्तेमाल करने की सलाह दी है।

**सोहना रोड पर मरम्मत कार्य शुरू** इस बीच फरीदाबाद के हाईवे पर सोहना रोड का मरम्मत कार्य शनिवार को शुरू कर दिया गया। पहले दिन वाहन चालकों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा। दिनभर सड़क की खुदाई और



मरम्मत कार्य जारी रहने के कारण कई जगहों पर यातायात प्रभावित रहा। हालांकि, सुबह के समय ट्रैफिक सामान्य था, लेकिन शाम होते-होते स्थिति बिगड़ गई।

**एफ.एम.डी.ए. की ओर से की जा रही मरम्मत** हाईवे पर सोहना रोड कई सालों से खस्ताहाल अवस्था में है। सीमेंट सड़क कई स्थानों पर बीच से टूट

चुकी है। चौक-चौराहों के ब्रेकर जर्जर हालत में है। सड़क के बीच डिवाइडर की गिर टूट गई। इससे सड़क दर्शनाओं का खतरा बढ़ गया है। इसे देखते हुए

एफ.एम.डी.ए. की ओर से सड़क का मरम्मत कार्य शुरू किया गया है। इस दौरान सड़क की एक लेन बंद कर दूसरी लेन से वाहनों की आवाजाही शुरू रहेगी।

### अति विशेष सूचना

“परिवहन विशेष” हिन्दी दैनिक समाचार पत्र आर.एन.आई. द्वारा मान्यता प्राप्त करने के बाद से आपके द्वारा प्राप्त भरपूर सहयोग से मार्च में अपने 2 साल पूरे कर रहा है। इन दो सालों में समाचार पत्र को निष्पक्ष रूप से चलाने में आप सभी का भरपूर सहयोग रहा है जिसके लिए प्रशासनिक विभाग परिवहन विशेष आप सभी का दिल से आभार व्यक्त करता है और आशा करता है की भविष्य में भी आपका सहयोग हमारे साथ ऐसे ही बना रहेगा। इन दो सालों में समाचार पत्र को राष्ट्रीय स्तर पर सभी शहरों और जिलों तक पहुंचाने और वहां की सही और सच्ची खबरें हम तक पहुंचाने वाले रिपोर्टरों का दिल से धन्यवाद। आप सभी को यह जान कर खुशी होगी की “परिवहन विशेष हिन्दी दैनिक समाचार पत्र” का द्वितीय वार्षिकी समारोह अप्रैल माह के अंतिम सप्ताह में सम्पन्न किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से सड़कों को जाम और दुर्घटनाओं से मुक्त करवाने के साथ दिल्ली को प्रदूषण मुक्त राज्य का उद्देश्य रखा गया है। इस समारोह में निम्नलिखित मुद्दों पर वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा

1. लेन ड्राइविंग कितनी अनिवार्य?
2. “सड़क दुर्घटना से कैसे हो सकता है बचाव?”
3. “दिल्ली को कैसे प्रदूषण मुक्त राज्य बनाया जा सकता है?”

वाद-विवाद प्रतियोगिता में हिस्सेदारी लेने वाले वक्ताओं के वक्तव्य के साथ परामर्शदाताओं से चर्चा भी इस समारोह में रखी जा रही है। इसके साथ इस आयोजन में भारत देश में निर्मित ई वाहनो, वीएलटीडी संचयन, एवम अन्य उपयोगी स्टाल भी सब को आकृषित करने के लिए उपलब्ध होंगे। इस समारोह में

1. सबसे अच्छा विचार / तर्क और समाधान प्रदान करने वाले वक्ता को पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा,
2. परिवहन क्षेत्र में अच्छा कार्य करने वाले संगठनों को पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा,
3. सड़क सुरक्षा के प्रति कार्य करने वाले संगठनों के पदाधिकारियों को पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा,
4. परिवहन विशेषज्ञों को पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा,
5. समाचार पत्र से अलग अलग राज्यों से जुड़े एंकर, वीडियो ग्राफर, रिपोर्टर, लेखक, ज्योताचार्य, कवि एवम सहायकों को सम्मानित किया जाएगा।

संजय कुमार बाटला  
संपादक

## आर.सी.एस.एस. ड्राइवर सेवा एसोसिएशन म.प्र. ने मांग की राष्ट्रीय चालक आयोग के गठन की

परिवहन विशेष न्यूज

नई दिल्ली। संगठन ने महामहिम, श्रीमती द्रौपदी मुर्मू जी राष्ट्रपति महोदया, यशस्वी प्रधानमंत्री आदरणीय श्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृहमंत्री श्री अमित शाह, केंद्रीय परिवहन मंत्री श्री नितिन गडकरी से देशभर के 30 करोड़ के आसपास चालकों के भविष्य के मध्य नजर राष्ट्रीय चालक आयोग गठन करने हेतु पत्र लिखकर अपनी मांग रखी। पत्र में बताया संगठन देश के तमाम चालकों के मध्यम से इस गंभीर विषय पर संज्ञान करवाना चाहता है कि देशभर के चालकों के भविष्य एवं परिवार के पालन पोषण हेतु सड़कों पर समस्या आए दिन बढ़ती जा रही है। देशभर के सारथी चालकों के लिए गंभीर समस्याएं हैं पुलिस, ट्रैफिक पुलिस एवम परिवहन विभाग का अत्याचार एवं शोषण प्रताड़ित किए जाने जैसी घटनाएं आए दिन संगठन के सामने आती रहती हैं। जिस कारण चालक आर्थिक एवं मानसिक प्रताड़ना झेलने के लिए मजबूर हैं जिसकी वजह से दिल्ली समेत देशभर के चालक अपने परिवार के पालन पोषण हेतु अपनी जिंदगी सड़कों पर अत्याचार एवं असामयिक दुर्घटना के जरिए खत्म हो रहे हैं। जिस पर केंद्र एवं राज्य सरकारों का ध्यान अभी तक केंद्रित नहीं है अर्थात् चालकों की इस जटिल समस्या के मध्य



नजर देश की केंद्र सरकार के लिए गंभीरतापूर्वक विषय हैं जिसके मध्य नजर ना तो केंद्र सरकार पहल करने या ना ही सुनने को उज्जी है और ना ही राज्य सरकार जबकि देश की दूसरी अर्थव्यवस्था देश के चालकों पर टिकी हुई है। संगठन विनम्र अनुरोध करते हुए कहना चाहता है कि महामहिम राष्ट्रपति जी चालकों के परिवार के पालन पोषण

एवं चालकों के उज्ज्वल भविष्य के लिए केंद्र सरकार को आप अपने माध्यम से आदेश पारित करके राष्ट्रीय चालक आयोग का गठन केंद्र सरकार द्वारा किया जाए एवं राज्य स्तर चालक वेलफेयर बोर्ड पर सरकारों को आदेश दिया जाए जिससे कि देश भर के चालकों को आपके माध्यम से राहत मिल सके।

## ड्राइवरों की सुरक्षा व स्वास्थ्य के लिए ए.आई.एम.टी.सी. के सहयोग से टाटा मोटर्स और टीवी9 द्वारा जागरूकता कैंप आयोजित



परिवहन विशेष न्यूज

नई दिल्ली। दिल्ली के यूपी बॉर्डर क्षेत्र में भारत की सबसे बड़ी ट्रक निर्माता कंपनी टाटा कमर्शियल व्हीकल्स और टीवी9 ने संयुक्त रूप से ड्राइवरों की सुरक्षा, स्वास्थ्य और जागरूकता के उद्देश्य से एक महत्वपूर्ण कैंप का आयोजन किया। इस कैंप में टाटा मोटर्स द्वारा मोबाइल वैन स्थापित की गई, जिसे क्लसरूम के रूप में परिवर्तित कर ड्राइवरों को सड़क सुरक्षा, ब्रेक के सही उपयोग, सड़क पर ब्रेकर्स एवं बने निशानों और ट्रैफिक सिग्नल्स को पहचानने और पालन करने के बारे में प्रशिक्षण दिया गया। ए.आई.एम.टी.सी. अध्यक्ष ने किया उद्घाटन

इस कैंप का उद्घाटन ऑल इंडिया मोटर ट्रांसपोर्ट कांग्रेस (ए.आई.एम.टी.सी.) के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. हरीश सभरवाल द्वारा किया गया उनके साथ ए.आई.एम.टी.सी. की टीम के अन्य सदस्य भी उपस्थित रहे। इस कार्यक्रम में क्षेत्र के कई ट्रक व बस मालिक, चालक और ऑपरेंटर भी बड़ी संख्या में शामिल हुए और उन्होंने इस कैंप का पूर्ण लाभ उठाया। स्वास्थ्य परीक्षण और प्री चश्मा वितरण का वादा इस अवसर पर ड्राइवरों का शुगर, ब्लड प्रेशर और आई टेस्ट जैसे स्वास्थ्य परीक्षण भी किए गए। जिन लोगों को दृष्टि संबंधी समस्या पाई गई, उन्हें मुफ्त चश्मा उपलब्ध



कराने की अनुशंसा की गई। ऑल इंडिया मोटर ट्रांसपोर्ट कांग्रेस ने वादा किया कि इन ड्राइवरों के लिए मुफ्त चश्मों की व्यवस्था की जाएगी ताकि वे सड़क पर सुरक्षित ड्राइविंग कर सकें। सुरक्षा व ड्राइवरों के कल्याण पर ए.आई.एम.टी.सी. की प्रतिबद्धता डॉ. हरीश सभरवाल ने अपने संबोधन में ड्राइवरों की सुरक्षा का महत्व बताते हुए सरकार द्वारा ड्राइवरों को बेहतर सुविधाएं उपलब्ध कराने के प्रयासों को उजागर किया। उन्होंने यह भी आश्वासन दिया कि ए.आई.एम.टी.सी. ड्राइवरों के कल्याण और इस तरह के सुरक्षा जागरूकता कैंप को देशभर में आयोजित करने के लिए सरकार के साथ कंधे से कंधा

मिलाकर काम करेगा (टाटा मोटर्स और टीवी9 को धन्यवाद)। डॉ. हरीश सभरवाल ने टाटा मोटर्स और टीवी9 का इस महत्वपूर्ण पहल के लिए आभार व्यक्त करते हुए कहा कि सड़क सुरक्षा और जान-माल की रक्षा के लिए यह एक अनुकरणीय प्रयास है। इस कार्यक्रम के समापन पर ट्रांसपोर्ट कम्युनिटी ने भी इस कैंप की सराहना की और इसमें शामिल होकर इसका पूरा लाभ उठाया। कार्यक्रम का सफल समापन चाय-नाश्ते के साथ यह कार्यक्रम संपन्न हुआ, जिसमें सभी उपस्थित लोगों ने टाटा मोटर्स और ए.आई.एम.टी.सी. के इस सामूहिक प्रयास की सराहना की और ऐसे आयोजनों को निरंतर जारी रखने का आग्रह किया।

## ट्रेनों के आगमन में देरी को लेकर नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुई भारी भीड़, अफरा-तफरी का माहौल

नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर भारी भीड़ और अफरा-तफरी का माहौल देखने को मिला। शिव गंगा एक्सप्रेस स्वतंत्रता सेनानी एक्सप्रेस जम्मू राजधानी एक्सप्रेस लखनऊ मेल और मगध एक्सप्रेस जैसी ट्रेनों के प्रस्थान में देरी के कारण यात्री प्लेटफॉर्म पर जमा हो गए। भीड़ इतनी बढ़ गई कि स्थिति लगभग भगदड़ जैसी हो गई। पुलिस ने अतिरिक्त सुरक्षा बल तैनात कर भीड़ को नियंत्रित किया।

नई दिल्ली। नई दिल्ली रेलवे स्टेशन के प्लेटफॉर्म नंबर 12 और 13 पर रविवार को शिव गंगा एक्सप्रेस, स्वतंत्रता सेनानी एक्सप्रेस, जम्मू राजधानी एक्सप्रेस, लखनऊ मेल और मगध एक्सप्रेस जैसी ट्रेनों के प्रस्थान में देरी के कारण भारी संख्या में यात्री इकट्ठा हो गए।

यात्री की लगातार देरी से प्लेटफॉर्म पर भीड़ इतनी बढ़ गई कि वहां अफरा-तफरी का माहौल बन गया। स्थिति लगभग भगदड़ जैसी हो गई, जिससे प्रशासन को तुरंत भीड़ नियंत्रण के उपाय करने पड़े।

प्लेटफॉर्म पर अतिरिक्त सुरक्षा बल तैनात

दिल्ली पुलिस ने बताया कि भारी भीड़ को नियंत्रित करने के लिए अतिरिक्त सुरक्षा बल तैनात किए गए। हालांकि, किसी के घायल होने की सूचना नहीं है। पुलिस का कहना है कि भीड़ का दबाव महाकुंभ जैसे आयोजनों में देखी गई भीड़ प्रबंधन चुनौतियों को याद दिला रहा था।

नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर भारी भीड़ और अफरा-तफरी का माहौल देखने को मिला। शिव गंगा एक्सप्रेस, स्वतंत्रता सेनानी एक्सप्रेस, जम्मू राजधानी एक्सप्रेस, लखनऊ मेल और मगध एक्सप्रेस जैसी ट्रेनों के प्रस्थान में देरी के कारण यात्री प्लेटफॉर्म पर जमा हो गए। भीड़ इतनी बढ़ गई कि स्थिति लगभग भगदड़ जैसी हो गई। पुलिस ने अतिरिक्त सुरक्षा बल तैनात कर भीड़ को नियंत्रित किया।

**स्थिति अब सामान्य** पुलिस के अनुसार, कुछ ट्रेनों के रवाना होने के बाद स्थिति पर काबू पा लिया गया है। स्टेशन पर अब भी सुरक्षा व्यवस्था कड़ी की गई है ताकि दोबारा कोई अव्यवस्था न हो।



**यात्रियों को हुई परेशानी** ट्रेनों की देरी से यात्री काफी परेशान नजर आए। कई यात्रियों ने रेलवे प्रशासन पर अव्यवस्था का आरोप लगाया और कहा कि सूचना के अभाव में उन्हें लंबा इंतजार

करना पड़ा। यात्रियों ने रेलवे से ट्रेनों की समय पर आवाजाही सुनिश्चित करने की मांग की। रेलवे का बयान रेलवे अधिकारियों का कहना है कि

ट्रेनों में देरी तकनीकी कारणों और परिचालन संबंधी दिक्कतों की वजह से हुई। रेलवे ने यात्रियों से धैर्य बनाए रखने की अपील की है। फिलहाल स्थिति नियंत्रण में है।

**टैपल्स ऑफ लिबरलाइजेशन एंड वेलफेयर एलाइड ट्रस्ट (पंजीकृत)**

**TOLWA**

website : www.tolwa.in  
Email : tolwadelhi@gmail.com  
bathlajanjaybathla@gmail.com

रजिस्टर्ड अंडर सैक्शन 60 विद रजिस्ट्रेशन नंबर (152/02-03-2020), एमएसएमई रजिस्ट्रेशन नंबर उद्यम - डीएल - 0026470, नीति आयोग रजिस्ट्रेशन नंबर वीओ/ एनजीओ/0303274/25-01-2022 दर्पण

रजिस्टर्ड कार्यालय :- 3, प्रियदर्शिनी अपार्टमेंट, ए - 4  
पश्चिम विहार, न्यू दिल्ली 110063  
कॉरपोरेट कार्यालय :- 529, समग्रपुर, मैन बवाना रोड,  
नियर बैंक ऑफ बड़ीदा दिल्ली 110042













